
නිපුණතාල 6 - සාර්ල ආර්ථික සමතුලිතය තීරණය ලන ආකාරය විග්‍රහ කරි. 

නිපුණතා මට්ටම 6.3 - සමාහාර වියදමේ සංරචක විග්‍රහ කරි. 

 එක්තරා ආර්ථිකයක ආන්තික පරිම ෝජන නැමියාල 0.8ක් යැි ද එකී ආර්ථිකමේ ස්ලාධීන බදු 

පමණක් පලතින්මන් යැි ද සිතන්න. 

 

1. බදු ආදායම 100කින් ලැඩි මකොට රජමේ වියදම ද 100කින් ලැඩි කමළේ නේ සමතුලිත නිමැවුමේ 

ඇති ලන මලනස කුමක්ද? 

2. රජමේ වියදම 100කින් අඩු මකොට රජමේ සංක්‍රාම වියදම 100කින් ලැඩි කමළේ නේ සමතුලිත 

නිමැවුමේ ඇති ලන මලනස කුමක්ද? 

3. රජමේ බදු ආදායම 100කින් ලැඩි මකොට සංක්‍රාම වියදම 100කින් ලැඩි කමළේ නේ සමතුලිත 

නිමැවුමේ ඇති ලන මලනස කුමක්ද? 

4. රජමේ වියදම 100කින් ලැඩි කමළේ නේ ගුණකමේ පළමු ලට 5 තුළ එක් එක් ලටමේදී නිමැවුමේ 

ඇති ලන මලනස දක්ලන්න. 

5. සංක්‍රාම වියදම 100කින් ලැඩි කමළේ නේ පළමු ලට 5 තුළ එක් එක් ලටමේදී නිමැවුමට ඇති කරන 

බ඼පෑම මපන්ලන්න. 

 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුවව - සති පාසල  

 

විෂය - ආර්ථික විදයාල   

මරේණිය - 12 
සකස් කමළේ- රංජිත් ඥානසිරි මයා,ර/ගන්කන්ද 

මධ්‍ය විදයා඼ය. 

සතිය -  සැප්තැේබර් - 4 


